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Ο Φιλοζωικός της Νέας Φιλαδέλφειας βοηθάει 
εκατοντάδες ζώα κάθε χρόνο. Το καταφύγιό μας είναι 
κάθε χρόνο γεμάτο με ανεπιθύμητα κουταβάκια, 
γατάκια, ενήλικους σκύλους, γάτες και μερικές φορές 
και κουνέλια. Ανεύθυνοι ιδιοκτήτες επιτρέπουν στα ζώα 
τους να τριγυρίζουν ελεύθερα, παράγοντας πολλούς 
απογόνους οι οποίοι καταλήγουν στα αζήτητα. 
Χιλιάδες ζώα εγκαταλείπονται κάθε χρόνο στην Αττική 
επειδή οι άνθρωποι δεν μπορούν να κατανοήσουν 
πόσο τεράστια είναι η δέσμευση της απόκτησης ενός 
κατοικίδιου.  
 

Σε μόνο 7 χρόνια… μια μη στειρωμένη γάτα μπορεί να 
φέρει στη ζωή πάνω από 450.000 γάτες! 
 

 
Σε 7 χρόνια ένας σκύλος μπορεί να φέρει στη ζωή 
περισσότερους από 4.000 σκύλους! 
 

Η Λύση; 
√Στειρώστε το κατοικίδιό σας! 
√Ενθαρρύνετε και άλλους να κάνουν το ίδιο! 
√Χορηγήστε τη στείρωση ενός κατοικίδιου 
κάνοντας μια δωρεά σε ένα καταφύγιο 
αδέσποτων. 

Τι σημαίνει στείρωση; 
Η στείρωση είναι μια χειρουργική διαδικασία που δεν 
επιτρέπει την αναπαραγωγή των ζώων. Για τα θηλυκά 
σημαίνει τη χειρουργική αφαίρεση των ωοθηκών και της 
μήτρας. Για τα αρσενικά τη χειρουργική αφαίρεση των 
όρχεων. 
  
Η Στείρωση: 
√Γενικά μειώνει την επιθετική συμπεριφορά των κατοικιδίων. 
Οι στειρωμένοι σκύλοι είναι πιο ήρεμοι και έχουν λιγότερες 
πιθανότητες να δαγκώσουν ή να πάρουν μέρος σε 
σκυλοκαυγάδες. Οι στειρωμένες γάτες δεν έχουν την 
επιθυμία να υπερασπιστούν την περιοχή τους και επομένως 
δεν θα «ψεκάζουν» μαρκάροντας την περιοχή τους ούτε θα 
συμμετέχουν σε γατοκευγάδες. 
  

√Τερματίζει τον κύκλος του ίστρου για τα θηλυκά ο οποίος 
εμφανίζεται δύο φορές το χρόνο συνήθως στους σκύλους, 
ενώ οι γάτες είναι σε κατάσταση ίστρου ανά περίπου 3 
εβδομάδες για την περίοδο από Ιανουάριο μέχρι Νοέμβριο. 
Οι θηλυκές γάτες σε ίστρο μπορούν να φωνάζουν έντονα για 
ώρες, μπορεί αν προσπαθήσουν να διαφύγουν σε 
αναζήτηση συντρόφου, μπορεί να ουρήσουν μαρκάροντας 
την περιοχή τους ή να επιτεθούν σε ανεπιθύμητους γάτους 
που θα βρεθούν στην αυλή ή τον κήπο σας.  
 

√Περιορίζει τις πιθανότητες εμφάνισης ασθενειών που 
συνδέονται με το αναπαραγωγικό σύστημα (καρκίνο 
ωοθηκών/όρχεων, πυομήτρα). Το κατοικίδιό σας πιθανότατα 
θα ζήσει περισσότερα και πιο χαρούμενα χρόνια.  
 

√Περιορίζει την αναπαραγωγική επιθυμία και μειώνει πολύ 
τις πιθανότητες του αρσενικού σας κατοικιδίου να φύγει από 
το σπίτι προς αναζήτηση συντρόφου. Τα αρσενικά σκυλιά 
μπορούν να μυρίσουν μια θηλυκιά σε ίστρο από απόσταση 
ενός χιλιομέτρου. Θα μειωθεί το άγχος του ζώου σας κι έτσι 
θα γίνει πιο φιλικό. 
 
Θα πονέσει το ζωάκι μου; 
Όχι, το χειρουργείο γίνεται με εφαρμογή ολικής αναισθησίας 
έτσι ώστε το κατοικίδιό σας να μην πονέσει. Ο κτηνίατρός 
σας θα δώσει επίσης αναλγητικά για τον περιορισμό του 
μετεγχειρητικού πόνου και το χειρότερο που μπορεί να 
νιώσει το ζώο σας είναι μια κάποια δυσφορία για ένα μικρό 
διάστημα μετά την επέμβαση. 
 
Το ζωάκι μου είναι ακόμα γατάκι/κουταβάκι. 
Πρέπει να το στειρώσω; 
Ναι, και τα γατάκια και τα κουταβάκια μπορούν να κάνουν 
άλλα γατάκια και σκυλάκια ακόμα και από την ηλικία των 5-6 
μηνών. Για να μην προσθέσετε ακόμα περισσότερα μέλη 
στον υπερπληθυσμό κατοικίδιων, στειρώστε τη γάτα σας 
όταν γίνει 5,5 μηνών και το σκύλο σας από τους 5,6 μήνες. 

Δεν θα πρέπει τα θηλυκά να γεννήσουν μία φορά 
πρώτα; 
Όχι. Το να γεννήσει το σκυλί ή η γάτα σας μία φορά πριν τη 
στείρωση δεν έχει κανένα απολύτως όφελος για την υγεία 
του. Αντίθετα υπάρχουν πολλά ρίσκα που παίρνει κανείς σε 
κάθε γέννα τα οποία φυσικά και δεν απειλούν κανέναν εάν το 
ζώο στειρωθεί. 
 
Εάν στειρώσω το σκύλο ή το γάτο μου, θα 
αισθάνεται λιγότερο «αρσενικό» από πριν; 
Όχι. Τα ζώα δεν διακρίνουν τους εαυτούς τους σε αρσενικά 
και θηλυκά. Αντιδρούν σε ένστικτα. Εάν στειρώσετε έναν 
αρσενικό σκύλο δεν θα νιώσει διαφορά. Οι άνθρωποι 
αντιλαμβάνονται αυτή τη διαφορά. 
  
Ποιο θα είναι το κόστος της στείρωσης του 
κατοικίδιού μου; 
Αυτό εξαρτάται από το φύλο και το βάρος του κατοικίδιού 
σας. Για παράδειγμα, ένας μεγαλόσωμος σκύλος θα κοστίσει 
πιο ακριβά από έναν μικρόσωμο. Εάν το κατοικίδιό σας είναι 
υπέρβαρο ή κυοφορεί ήδη, αυτό μπορεί να επιβαρύνει το 
κόστος. Μπορεί να φανεί μεγάλο το κόστος σε γενικές 
γραμμές αλλά είναι ένα εφάπαξ έξοδο. Και με τον τρόπο αυτό 
μειώσετε κατά πολύ τις πιθανότητες να αρρωστήσει το ζώο 
σας από καρκίνους και άλλες ασθένειες και επιπλέον 
συμβάλλετε στη μείωση του υπερπληθυσμού. Επίσης 
αναλογιστείτε τα πιθανά έξοδα εάν επιλέξετε αν μην 
στειρώσετε το ζώο σας. Εάν το ζώο σας περιπλανιέται 
αναζητώντας σύντροφο μπορεί να τραυματιστεί (να το 
χτυπήσει αυτοκίνητο κλπ) και αυτό το κόστος να είναι πολύ 
μεγαλύτερο από το κόστος της στείρωσης. Εάν το κατοικίδιό 
σας αποκτήσει μικρά, το αρχικό κόστος για τα μικρά είναι 
πολύ υψηλότερο από το κόστος μιας στείρωσης. 
 
Θα παχύνει το κατοικίδιό μου μετά τη στείρωση; 
Μήπως γίνει πιο μαλθακό; 
Όχι. Τα κατοικίδιά μας γίνονται υπέρβαρα και μαλθακά όταν 
τρώνε υπερβολικά ή δεν ασκούνται επαρκώς! 
 
Κάντε την πρώτη στάση στον Φιλοζωικό της Νέας 
Φιλαδέλφειας εάν σκέφτεστε να υιοθετήσετε ένα ζωάκι. Το 
καταφύγιό μας έχει πολλούς σκύλους και γάτες ενήλικα αλλά 
και μικράκια. Δώστε μας την ευκαιρία να σας βοηθήσουμε να 
βρείτε τον καινούριο αγαπημένο σας φίλο και δώστε τους την 
ευκαιρία για μια καλύτερη ζωή! 
 

 
 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε το site μας 
www.friendsofanimals-nf.com και 694-494-9741. 


